

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.849.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 11 DE ENERO DE 1945

Precio: 25 céntimos (emplar)

MAS DE DOS MIL BARCOS FUERON UTILIZADOS

PARA EL DESEMBARCO EN LUZON

Hombres y material siguen afuyendo a las playas de Lingayen

Los japoneses ofrecieron menor resistencia que en Leyte

CUARTEL GENERAL AVANZADO DEL GENERAL MAC ARTHUR EN EL GOLFO DE LINGAYEN, 10.—El principal punto de desembarco aliado en Luzón dista 160 kilómetros de Manila, pero esta distancia relativamente corta está erizada de numerosas dificultades geográficas, comunica el enviado especial de la agencia Reuters acerca de las fuerzas desembarcadas. Docenas de ríos cruzan la llanura central de Luzón, algunos de los cuales no pueden ser vadados aún en la época del estiaje. Por otra parte, dicha llanura ofrecerá al general Mac Arthur la oportunidad de enfrentarse con los japoneses en campo abierto, utilizando tanques, artillería e infantería.

Cuarenta y ocho kilómetros al Norte de la playa de desembarco se halla San Fernando, segundo puerto de Luzón. La resistencia japonesa ha sido, en general, menor que la ofrecida durante el desembarco en Leyte. El terreno endurecido de la playa favoreció el desembarco de tropas y material.

Detrás de las dos oleadas de asalto que pusieron pie en tierra, en los puntos escogidos por el Mando, a seis minutos una de la otra, otras oleadas llegaron a la playa con artillería, tanques y armas automáticas, a bordo de más de dos mil unidades de desembarco, que partieron, a su vez, del mayor convoy que jamás haya surcado las aguas del Pacífico. Nuestro empuje penetró tierra adentro sin encontrar mucha resistencia y poco después desembarcaba en Luzón el propio general Mac Arthur. Los soldados norteamericanos caminaban de pie detrás de los tanques anfibios que protegían el ala derecha de la operación.

El general Mac Arthur, el viernes (CONTINUA EN TERCERA PLANA)



El general Mac Arthur que, al frente de sus tropas desembarcó en la isla de Luzón

EN LA ORILLA OCCIDENTAL DEL MOSA CONTINUAN SOSTENIENDOSE LOS ALEMANES

Tropas norteamericanas, expulsadas de la Línea Maginot

BERLÍN 10.—Respondiendo a una pregunta formulada en la Wilhelmstrasse, el portavoz de la misma declaró que los alemanes se mantienen en la cabeza de puente formada hace algunos días en la orilla occidental del Mosa, al Norte de Venlo y cerca de Wanssum. Añadió que los ingleses realizan importantes ataques contra esta cabeza de puente. (EFE)

PARTE ALEMAN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 10.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: "La batalla de defensa al Norte de los Ardenas, continúa. Ayer aun los norteamericanos han tratado por medio de poderosos ataques contra nuestro flanco Norte forzar la penetración en dirección a Houffalize, en el curso de combates encarnizados que se desarrollan en bosques y en localidades donde hay un terreno difícil y helado, combates costosos por ambas partes. Nuestras tropas han rechazado los ataques y han tomado en varios puntos la contraofensiva. El adversario no ha podido obtener ganancias de terreno de alguna consideración.

En combates locales librados en Lorena se han capturado 500 prisioneros. Los granaderos de los elementos blindados y de los carros han "destripado" la línea Maginot cerca de Hatten al Sudeste de Weissenburg, en Alsacia y han hecho salir a más de 300 norteamericanos de las posiciones que ocupaban en ella.

En el curso de repetidas tentativas

D. Fermín Zelada se posesionó del Gobierno Civil de Las Palmas

LAS PALMAS 10.—Ha tomado posesión de sus cargos el nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Fermín Zelada de Andrés Moreno. (CIFRA)

La emisión de dos mil millones de Obligaciones del Tesoro, cubierta con creces

Más de doscientos diecisiete millones de pesetas suscribió La Coruña

MADRID, 10.—La emisión de dos mil millones de pesetas en obligaciones del Tesoro se ha cubierto con creces en menos de cuatro horas, y ha habido que cerrar las ventanillas de las diversas oficinas del Banco de España en Madrid y provincias antes de la hora. A la una del mediodía, el director general de Banca y Bolsa manifestó que han solicitado, en total, dos mil quinientos millones, y que el prorrateo será del ochenta por ciento. De dicha cantidad total, el 65 por 100 aproximadamente se ha solicitado en Madrid, y el 35 restante, en provincias. Los principales suscriptores son: Banco Hispa-

noamericano y Español de Crédito, 500 millones cada uno; Banco de Bilbao, 250; Vizcaya, 200; Central 150; Hispano Colonial de Barcelona, 80; Exterior de España, 60; Pastor, de La Coruña, 60; Guipuzcoano de San Sebastián, 40; Aragón, 40; Hipotecario de España, 30; Popular de los Previsores, 30; Urquijo, 30; Herrero de Oviedo, 30; Mercantil de Santander, 28; Banco de Santander, 28; Crédito Local, 25; de Valencia, 25; Zaragozaano, 25; de La Coruña, 22; Fornis de Barcelona, 21; Mercantil e Industrial, 20; Caja de Ahorros Municipal de Bilbao, 20; Caja de Ahorros Vizcaína, 20; Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, 20; otras Entidades bancarias han participado con menores cantidades. (CIFRA)

EN LA CORUÑA

Ayer se verificó la suscripción de las obligaciones del Tesoro al 275 por 100 a la par y a 5 años, exentas de la Contribución de utilidades y del impuesto del timbre en las operaciones pignoratias que se realizarán al 90 por 100.

Por lo que a La Coruña se refiere, la operación resultó brillantísima, por cuanto se suscribieron un total de 217.286.000 pesetas nominales, destacándose como principales suscriptores: Banco Español de Crédito, 100.000.000; Banco Pastor, 75.000.000; Banco de La Coruña, 40.000.000; Caja de Ahorros M. Piedad, 1.000.000; Hijos de A. Núñez, banqueros de Betanzos, 1.000.000; Particulares en suscripciones de 5.000 pesetas, 286.000.

La cifra alcanzada por La Coruña es un vivo exponente del desarrollo económico de nuestro pueblo.

La operación fue intervenida por la Junta Sindical del Colegio de Corredores de Comercio.

EN VIGO

VIGO, 10.—Hoy se verificó la suscripción de obligaciones del Tesoro nacional en los Centros bancarios de la ciudad. En los Bancos locales se realizaron muchas suscripciones, vendiendo a la cabeza el Banco de España, con la cantidad de 50.400.000 pesetas. Le sigue en importancia la cifra de 50 millones, suscrita por la nueva sucursal del Banco Español de Crédito, en esta plaza.

LOS ULTIMOS DATOS

MADRID, 10.—Según datos prácticamente definitivos se han suscrito 2.603,6 millones de pesetas para la emisión de 2.000 millones del Tesoro, realizada en la mañana de hoy. De esta cifra corresponde a la capital, 1.065 millones. Faltan únicamente datos de dos poblaciones. Por capitales de provincia, las mayores suscriptoras son: Bilbao, 501 millones; Coruña, 217; Barcelona, 200. Otras cifras destacadas son: Burgos, 13 millones; Gijón, 22; Granada, 11; León, 20; Oviedo, 7; Pamplona, 28; Salamanca, 22; San Sebastián, 83; Santander, 7; Sevilla, 22; Valencia, 52; Valladolid, 25; Vigo, 50; Zaragoza, 81. (CIFRA)

El Embajador de los Estados Unidos dió una fiesta de despedida en la Embajada

Asistieron ministros y numerosas personas ida es

MADRID, 10.—En los salones de la Embajada de los Estados Unidos se ha celebrado esta tarde una recepción, en la que el embajador norteamericano Mr. Hayes, se despidió de las autoridades y de la sociedad madrileña. Asistieron unas seiscientas personas, entre las que se encontraban casi todos los ministros, generales y jefes del Ejército, jerarquías eclesiásticas, Cuerpo diplomático relacionado con las naciones unidas, profesores de la Universidad y Escuelas especiales, representaciones académicas y gran número de personalidades de la sociedad madrileña. La fiesta se prolongó hasta cerca de las diez de la noche. El Sr. Hayes recibió numerosas muestras de afecto.

Donalivo del Caudillo a una madre que dió a luz tres hijos

MADRID, 10.—S. E. el Jefe del Estado ha obsequiado con un donativo de 3.000 pesetas a Humbelina González, que dió a luz tres hijos en la Casa de Maternidad el día 5 de este mes.

La madre ha recibido hoy una comunicación de la Casa civil de S. E. en la que le da cuenta de la decisión generosa del Caudillo. (CIFRA)

El Ministro de Justicia impone al del Ejército la Medalla de Oro Penitenciaria

MADRID, 10.—El ministro de Justicia, señor Aunós, ha impuesto al del Ejército, general Ascensio, las insignias de la Medalla de Oro Penitenciaria, en el despacho de este último. (CIFRA)

Tres mineros sepultados por una explosión de grisú, en Asturias

Otros cinco se hallan en grave estado

OVIEDO 10.—Por una explosión de grisú, tres obreros han quedado sepultados en la mina "Ampliación Asturiana", de Collanzo. Se cree que han perecido. Otros cinco fueron conducidos a un sanatorio de la capital, donde falleció uno, llamado Fidel González González. Se encuentra en gravísimo estado Eduardo Tejón González, con quemaduras graves José Solís Argüelles, Juan Antonio Gutiérrez y Manuel García Velasco. Se realizan trabajos en la mina para ver si se puede hallar a los tres que quedaron dentro. (CIFRA)

Sesión del IV Consejo del Frente de Juventudes

Se estudia la creación de la Universidad Nacional Obrera

MADRID 10.—El IV Consejo General del Frente de Juventudes y VII del Sindicato Español Universitario ha continuado hoy sus tareas iniciadas el pasado día 8. A las diez de la mañana, y bajo la presidencia del delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio y Elola, se reunió el pleno. Comenzó la sesión leyéndose el acta del día anterior. A continuación informaron ampliamente de la labor realizada en sus distintas provincias, durante el año 1943-44, los delegados provinciales del Frente de Juventudes de Gerona, Guadalajara, Guipúzcoa, Huelva, León, Llerda y Lugo y, por último, el jefe del distrito universitario de Madrid, camarada Eugenio Lostau. El camarada Lostau dió cuenta de que se había llevado a efecto la integración del S. E. U. y el Frente de Juventudes. "Pero quiero hacer constar —dijo— que la Jefatura de Madrid ha quedado completamente integrada en todos los departamentos y secciones, y he de añadir que, salvo en administración, intendencia y campamentos, el resto de los departamentos y servicios están encabezados por camaradas pertenecientes al S. E. U., bien que hubieran trabajado exclusivamente en el S. E. U. o de antiguo en Juventudes, aparte de su calificación, tanto profesional como política, como seísta". El camarada Lostau hizo resaltar que el distrito de Madrid había conseguido este año el número uno en la Academia Militar de Zaragoza, asimismo como los primeros números en la Mil-

icia Universitaria. Comunicó igualmente al Consejo el hecho de que el Instituto de Segunda Enseñanza "Ramiro de Maeztu", es el único en Madrid en el que no se ha conseguido que entrase el Frente de Juventudes. Informó igualmente de que su distrito cuenta en la actualidad con ciento veinte centurias de Falanges Juveniles de Franco, y que en las marchas del Guadarrama, Pirineo, Gredos, Picos de Europa y Gállica, han tomado parte mil quinientos camaradas de Madrid. Una vez terminado el informe se levantó la sesión. A las doce y media se reunieron las distintas comisiones para redactar sus conclusiones, que han de elevar al pleno. Como se puede comprobar son de un interés extraordinario para el futuro de la juventud y de España los temas que se tratan en estas comisiones. Una de ellas, de trascendental importancia, es la Comisión quinta, que trata de la creación de la Universidad Nacional Obrera, que pretende hacer realidad la ambición del Sindicato Español Universitario y cumplir la consigna del punto veinticuatro de la Falange, de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. La Universidad Nacional Obrera acogería en sus secciones a una gran parte de la juventud trabajadora dándole desde la más elemental instrucción el acceso a estudios superiores. Como se puede observar es de un interés y de una importancia excepcional, tanto político como social, la creación de esta Universidad. (CIFRA)

RECONQUISTA DE GOLDAP



Cuando las tropas bolcheviques fueron arrojadas por los alemanes de la ciudad prusiana de Goldap, ante los soldados del Reich se ofreció este trágico cuadro: cadáveres bolcheviques, armas abandonadas en la huida, tanques y cañones inutilizados...

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—El 532 salió premiado ayer.

SUBINSPECCIÓN DE SERVICIOS DE LA OCTAVA REGION

De encontrarse en esta Plaza, el alférez Provisional de Infantería, don Juan José Rodríguez Vázquez, se servirá pasar por el segundo Negociado de Asuntos Generales de esta Subinspección (sita en el edificio del Gobierno Militar) o manifestar su residencia por escrito.

La Coruña 10 de enero de 1945.

EL PUERTO.—Entró de arribada el vapor mixto "San Antonio y Animas" que va de El Ferrol del Caudillo para Gijón con cargamento de chatarra. Saló el "Cabo Torrijana" para Marín con carga general.

Se esperan: "Mina Coto" y "Caruso" con carbón; "Queenie", con turba; "Castillo Coca", con sal; "Begoña 7", con cemento; y "Concha", con leña.

SUCESOS.—Lesionada al caerse de un tranvía.—La vecina de la calle de Santo Tomás letra V, Aurelia Pérez, se cayó de un tranvía.

SACERDOTES, RELIGIOSOS! Vuestra fecunda labor, tendrá el mejor complemento en la propagación de sanas lecturas. He aquí la misión de: FOMENTO DEL LIBRO ESPAÑOL

un tranvía de la línea de Sada, y se produjo contusiones en la cabeza y en el hombro izquierdo.

Otra lesionada por caída.—A causa de un resbalón se cayó al suelo y se ocasionó contusiones con desgarros en el codo derecho, y erosiones en ambas rodillas, Isabel Rodríguez Méndez, de Recordo del Hospital, 5.

Mordida por un gato.—Por mordedura de un gato, sufre lesiones en el pie izquierdo, Carmen Pérez Fernández, de la calle de San Luis, 7.

CENTROS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

Negociado de Sanidad.—Por este Negociado se tramitan los expedientes de una industria de un taller de fontanero en pequeña escala en el bajo de la casa número 175 de la calle del Orzán.

Otra de un taller mecánico en el bajo izquierdo de la casa letras J. D. de la calle de Ramón y Cajal.

Lo que se hace público para general conocimiento con el fin de que los que se encuentren perjudicados con las mencionadas industrias, puedan formular por escrito y durante el plazo de ocho días las reclamaciones que crean necesarias.

Casas Consistoriales de La Coruña a 10 de enero de 1945.—El Ponente de Sanidad. —Presentación.—Se interesa la presentación en la Sección sita en el primer piso del Palacio Municipal, de Manuel Vela, para comunicarle un asunto urgente de interés para él.

COMANDANCIA DE MARINA

El Comandante de Marina de Bilbao dió

Sindicalismo Nacional

OBRA SINDICAL DEL HOGAR Y DE ARQUITECTURA

Por orden de la Jefatura Nacional de esta Obra Sindical, se prorrogó el plazo de presentación de instancias para concurrir a plazas del Cuerpo de Secretarios Técnicos durante todo el actual mes de enero. Para cuantos detalles interese conocer, dirigirse a la Jefatura provincial de esta Obra, sita en la calle Real, 18-2-2.

La Coruña, 10 de enero de 1945.—El Jefe provincial de la Obra.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Octava relación de empresas que atendiendo el ruego formulado por esta Delegación Provincial de Sindicatos han concedido a sus trabajadores pagas extraordinarias con motivo de las fiestas de Navidad.

Café Enrique, Café Bar Otero, Café Galicia, Antracitas Faberos S. A., Manuel Becerro (El Ferrol del Caudillo), José Naya Roel, Istme Salvarez Nova, Transportes Ría de Arosa (Riveira), Antonio del Sel y Carpanza (Muros), Andrés de Derrabago (Puebla del Caramiñal), José Colber del Río (Puebla del Caramiñal), Manuel Escuris López (Puebla del Caramiñal).

YA - VOY - Mañana

GRANDIOSO ESTRENO

Tres grandes estrellas para una película extraordinaria

HISTORIAS DE FILADELFIA

Una divertidísima comedia presentada a todo lujo

CARY GRANT KATHARINE HEPBURN JAMES STEWART

Gran Cine Coruña

MAÑANA: UN ESTRENO SENSACIONAL, EMOCIONANTE.

Una película de impresionante espectacularidad

SOLO SE VIVE UNA VEZ

La triste historia de un condenado a muerte que logra evadirse a pesar de la implacable persecución de la policía.

SYLVIA SIDNEY HENRY FONDA

CULTURA NACIONAL

Los maestros expresan su gratitud por las mejoras concedidas

Visita de los directores de grupos de Madrid al Ministro de Educación

MADRID, 10.— Los directores de los grupos escolares de Madrid, visitaron a primera hora de la tarde, al ministro de Educación Nacional, para expresarle su gratitud por las mejoras concedidas al Magisterio. Fueron recibidos, en primer lugar, por el director general de Enseñanza Primaria don Romualdo de Toledo, quien les

presentó al ministro ante el cual es director del grupo escolar "Concepción Arenal", don Cayetano Ortiz, en nombre de sus compañeros expresó los sentimientos de gratitud al Caudillo y al ministro por las expresadas mejoras, reiterando la disposición que les anima de laborar con el mayor entusiasmo, secundando las consignas del Caudillo y las actividades del ministro en pro de la enseñanza nacional.

Palacio de Justicia

En la Audiencia se vieron ayer las siguientes causas: Una procedente del Juzgado de Instrucción de Arzúa, contra José María Vila Regueiro, Manuel García Vázquez, y Serafín García Vázquez, por infracción de la Ley de Pesca. El Teniente-Fiscal señor González Villamil pidió para cada uno de los procesados la pena de 12 años, 8 meses y 1 día de reclusión menor. Defendió, el letrado señor Steira Bustelo.

Otra, procedente de El Ferrol del Caudillo, contra Constantino Martínez Rey por hurto de árboles. El Teniente-Fiscal señor González Villamil pidió para el procesado la pena de 2 meses y 1 día de arresto mayor. La defensa estuvo a cargo del letrado señor García Rama.

Otra del Juzgado de Instrucción número 1 de La Coruña, contra Amador Roca Barcia, por robo de efectos valorados en 1.010 pesetas, el 28 de febrero de 1944, en la casa comercial "Juan García, hermano". El abogado Fiscal señor Fernández Divar, pidió para el procesado la pena de 1 año y 1 día de presidio menor. Defendió, el letrado señor García Rama.

Otra del Juzgado número 2, contra Luis López Silva, y Eliseo Muñños Mallón, por estafa de 500 pesetas, el 30 de noviembre de 1943, a Gerardo García Suárez. Para cada uno de ellos pidió el Fiscal señor Fernández Divar la multa de mil pesetas. Defendió, el letrado señor Rivas Martínez.

Las causas, quedaron vistas para sentencia. Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Padrón: Doña Manuela García con don Fructuoso García, sobre retracto. Lei trados, señores Rubio de la Peña, y But de Laverde.

Lalín: Doña Asunción Crespo con don José Crespo, sobre oposición a operaciones particionales. Letrados señores Reino Camarño, y Montero Quiroga.

Ordenes: Don Jesús Castrión con don Manuel del Río, sobre cumplimiento de contrato. Letrado señor Méndez Gil Brandón.

Salas de lo Criminal.—Sección 1.— La Coruña: Contra Manuel Cubeiro, por hurto. Letrado, señor Cano de Aspe.

Corcubión: Contra Santiago Salegui Mouró, por robo. Letrado, señor Astray Lozano.

Sección 2.—Arzúa: Contra Enrique López por lesiones. Letrados señores Fernández (don Aurelio), y Casas Torres.

Mujeres de Acción Católica

RETIRO ESPIRITUAL PARA MEDIO PENSIONISTAS

El viernes día 12, en las Religiosas Escavas del Sagrado Corazón, de 11 de la mañana a 7 de la tarde.

Avísese la víspera en el local social, Travesía de la calle Real, 2-1.

VISITENOS MARTES

¡Le interesará!

San Andrés, 126 LINARES, RIVAS, 26

TEATRO ROSALIA CASTRO

EL ALEGRE BANDOLERO

Una película llena de valores espectaculares. Original argumento, gracia rebosante; bellas canciones por el divo NINO MARTINI y maravillosa interpretación de

IDA LUPINO -- MISCHA AUER -- LEO CARRILLO

nal. Rogó al señor Ibáñez Martín que se hiciera intérprete de estos mismos sentimientos ante S. E.

Contestó a estas palabras el ministro agradeciendo la visita. Exhortó a todos, directores y maestros escolares, a trabajar con gran entusiasmo en la tarea de que lleva a efecto el ministerio con la seguridad de que el ministro y el director general aportan su interés más ferviente a los problemas de la Primera Enseñanza y prometió manifestar al Caudillo la gratitud e inquebrantable adhesión que manifiestan los directores de grupos escolares. Terminando sus palabras con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco! que fueron respondidos con clamorosa y entusiástica unanimidad.—(CIFRA).

FRENTE DE JUVENTUDES.— CURSO INSTRUCTORES ELEMENTALES

De conformidad con el telegrama de la Dirección General de Enseñanza Primaria transcrito en la prensa de ayer por el señor presidente de las oposiciones al Magisterio Nacional esta Delegación Provincial como órgano director del curso fija la hora de 11'30 de la mañana del día de hoy 11 de enero para inaugurar el mismo.

A tal efecto los interesados asistirán en dicho día y hora al salón de actos de la Casa de la Falange (antiguo edificio de La Terraza) donde tendrá lugar la inauguración a continuación de la cual recibirán instrucciones.

EL MAGISTRADO PRIMARIO DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

La Dirección General de Primera Enseñanza en orden de 17 de noviembre último (B. O. del Ministerio de Educación Nacional del 18 del mes siguiente), dispone que la obra de Previsión y Ahorro que se realiza en las Escuelas nacionales se verifique absolutamente según el canon jurídico y pedagógico de las Mutualidades y Cotos de Previsión, en acertada labor de carácter didáctico encaminada a impedir que la enseñanza del ahorro y previsión olvide la alta finalidad educativa a que responde el establecimiento de las Mutualidades y los Cotos de Previsión, fomentando caracteres con la práctica del mutualismo y la cooperación en íntimo engranaje con el prójimo.

Para cumplimiento de esto, dicha Superioridad ha dispuesto entre otras cosas, lo siguiente:

1.—Los Inspectores de Enseñanza Primaria se dirigirán a los maestros nacionales de su zona, haciéndoles saber que la labor de enseñanza para la práctica de la previsión y el ahorro tiene que

"PONCHE NOVO"

desenvolverse dentro de las Instituciones circumsulares denominadas Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, cumpliendo en su organización lo que determina el Reglamento general de 2 de febrero de 1944 (B. O. del Ministerio de Educación Nacional, de 21 de febrero de 1944), y tomando como guía, en cada caso, para la marcha de dichas Instituciones los Reglamentos "tipo" de Mutualidades y Cotos Escolares aprobados por esta Dirección General en 6 de mayo de 1944 (B. O. del Ministerio de Educación Nacional de 7 de agosto de 1944).

2.—Para hacer más eficiente la labor pedagógica que incumbe a la Mutualidad, los Inspectores de Enseñanza Primaria recomendarán a los maestros que procuren conseguir la colaboración de las Autoridades locales y personas destacadas de la localidad, al objeto de allegar medios materiales (terrenos, jornales, plantones, etc.) para que, anejo a la Mutualidad, funcione el Coto más apropiado, con lo que se conseguirá ir vinculando y comprometiendo a la Escuela con su medio social.

Lo que se hace público al Magisterio primario de esta provincia para su más exacto cumplimiento.

La Coruña 10 de enero de 1945. El Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza de La Coruña.

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

VIERNES CULTURALES

Mañana a las ocho de la tarde y después de una breve sesión cinematográfica dará una conferencia sobre la "Reorganización de la Familia" el propagandista católico don Jesús Molina y Paz. La entrada es gratuita.

Hombres de Acción Católica

PARROQUIA DE SANTO TOMAS

Mañana viernes 12, D. M., en el local y hora de costumbre se celebrará el Circulo de Estudios. Se encarece la asistencia de todos, por reanudar estos Estudios, pasadas las vacaciones.

PARROQUIA DE SANTA LUCIA

También se reanuda el Circulo de Estudios para los hombres en esta parroquia a la hora de costumbre mañana viernes, 12.

Circular del Cardenal Primado sobre la Religión en la Enseñanza Media

TOLEDO, 10.—En el Boletín Teológico se ha publicado una circular del obispo Primado sobre la enseñanza de la religión en los colegios de Enseñanza Media. "El nuevo Estado, surgido de la Cruzada de Liberación —afirma el doctor Plá y Deniel— ha devuelto el sentido católico a la enseñanza en todos sus grados, decretando obligatoria la enseñanza religiosa en las escuelas primarias, medias y profesionales y en las Universidades del Estado, reconociendo además a las Jerarquías eclesásticas sus derechos respecto a la provisión de profesores, cuestionarios y textos de enseñanza religiosa". El Primado dispone que los profesores de colegios deberán explicar personalmente todo el cuestionario y concede el plazo de un mes para que los colegios sometan el texto y el horario a la aprobación de las autoridades eclesásticas. (CIFRA).

Delegación Provincial de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de Familias numerosas que a continuación se detallan que pueden pasar por esta Delegación (Plaza de Galicia 22) entre once y una de la mañana, al objeto de serle entregada la renovación del título para 1945:

Señores Don: José Alvarez Rey, Luis Aller Ulloa, Gabriel Arambillet Rey, Palmiro Ares Aurelio, Daniel Arrojo Silva, Gilberto Barreiro Muñoz, Secundino Bello Pérez, Angel Bernal Morales, Manuel Bonzas Rumbó, Francisco Cabanela Rodríguez, Ramón Canelo Iglesias, Luis Corral López, Juan Casal Rey, María Berta Dafonte Sánchez, Ramiro Díaz Paz, Domingo Echevarría Vázquez, Andrés Fernández Albalat, Félix Fernández Cabello, Francisco Fernández Fernández, Adolfo Fernández Montero, Emeterio Figueroa Cermeño, Enrique Fraga García, Enrique Freire Pato, Mario de la Fuente Prieto, Ignacio Gago Barros, Manuel Galán Rego, Joaquín García de Dios Linares, Manuel García de Lago Hox, Pedro García Sánchez, Antonio García Togoelro, Eulogio García Verdini, Antonio Gómez Segura, Ramiro González Sierra, Fernando González Sobral, Fernando González Valerio Alhones, Pedro González Villamil, Julio González Lence, Enrique González de la Peña, Ramón Guerrero S. Martín, Manuel Gutiérrez del Arroyo Lobad, David Jove Prado, Luis Juega Abente, Lorenzo Lázaro Varza, José María López Díaz Varela, Teodoro López Membela, Saturnino López Rey, Lisardo López Rondán, Fernando Marín Hervás, Jesús Martínez García, Miguel Martínez del Río, Miguel Martínez Silló, José Medrano Ceraco, Manuel Mejuto Iglesias, Pedro Menlle Bermúdez, Isidoro Mira Cecilia, Enrique Molezón Nuñez, José Montero Trobo, Juan Mosquera García, Manuel Mosquera Monelos, Julio Naveira Neira, José Naya Villanar, Alfonso Nofez López, José Orosa González, Rafael Osende Fernández, Eduardo Ozores Arrat, Luis Peña González, Luis Pier Pasarón, José Pilarre Ganzo, Julio Ponte Vizoso, Ramón Prieto Puga Villabril, José Ramón Rodríguez Lozada, Benito Ramos García, Ramón Rivas Martínez, Arturo A. Rubin González, Angel Saavedra Ponte, Angel Saenz Márquez, Aniceto Sánchez Méndez, Antonio Sánchez Rodríguez, Enrique María Santos Bugallo, Francisco María Santos Bugallo, José Santos Fraga, Eduardo Silva Torrens, Ramón de Soto Lemos, Marcial Souza Hernández, Angel Torres de la Riva, Domingo A. Torrón Sandar, Lucrécia Ulled Samanlego, Angel Varela Jesterre, Ramón Vázquez Casal, Juan Vázquez Rodríguez, Baldomero Vázquez Vázquez Julio Vázquez Vázquez, Manuel Vercino Franco, Antonio Vicens Molló, María del Pilar Vilas Durán, Fernando Wirtz Suárez, María del Carmen Wirtz Suárez, Antonio Yepes Gutiérrez, José Zincke Rial.

La Coruña, 8 de enero de 1945.—El Delegado de Trabajo.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de la Coruña, a las 10 horas del día de ayer: Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 764'6. Temperatura máxima, 9'5 a las 14. Idem mínima, 4, a las 5. Idem media, 6'7. Humedad media en por 100, 80. Dirección más frecuente del viento, Nordeste. Velocidad media en kms. por hora, 18. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 720. Visibilidad media en kms., 30. Estado de la mar, marejada.

Crónica de Sociedad

PETICION DE MANO.— Por don Juan Linares Iglesias y señora, y para su hijo el teniente de Infantería don Olimpio, ha sido pedida a los señores de la Torre (don Antonio) comandante de Carabineros, la mano de su hija Angustias.

Entre los novios se apuraron los regalos de costumbre. La boda se celebrará en fecha próxima.

Con motivo de su conculcado enlace reciben muchas felicitaciones el futuro matrimonio y sus calificadas familias.

CHITO 1'25 El Jabón Popular

NATALICIO.— Ha dado a luz un niño, primogénito del matrimonio, la esposa del capitán de Artillería D. José Vecino Franco, de soltera María Roos Barreras Alemany.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran perfectamente.

VIAJEROS.—Después de haber pasado las Navidades en esta capital, ayer salió para Madrid a reanudar su intensa vida artística el joven y ya ilustre pianista Rafael Vázquez Sebastián, que ha efectuado recientemente una triunfal gira de conciertos.

D. Juan Morado salió para Torrelavega (Santander), después de haber pasado las Pascuas en la amable compañía de su familia.

LETRAS Revista del Hogar

Después de haber pasado las Navidades con su madre la marquesa viuda de San Martín de Hombreiro, salió para Madrid don Jaime Ozores Marquina.

Regresó a Madrid, donde está perfeccionando su formación artística con el eminente maestro Cubiles, el notable pianista Mercedes Goicoeche.

Salieron para Madrid el comandante de Intendencia y teniente alcalde don Ramón Acuña García, y su esposa.

Para Sevilla salió el teniente de Aviación don Javier Permeúez de Castro Ozores.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

ULTIMO DIA HOY: A las 4, 6, 8 y 10'45

LA JUNGLA EN ARMAS

La más arrebatadora novela desarrollada en la remota isla del Pacífico.

GARY COOPER, ANDREA LEEDS, DAVID NIVEN

TOLERADA MENORES

KIOSCO. HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

PRIMER REESTRENO de la regocijante comedia cómica

ANTES DE ENTRAR DEJEN SALIR

Por el graciosísimo VALERIANO LEON Tolerada menores

YA-VOY - HOY

ULTIMO DIA El bazar de las sorpresas

James Stewart - Margaret Sullivan 4 -- 6 -- 8 -- 10'45

Tolerada menores

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA

Marinos a la fuerza Stan Laurel - Oliver Hardy - Ben Turpin

4 -- 6 -- 8 -- 10'45 TOLERADA MENORES

LA SOLANA

Hoy JUEVES, de 8 a 10: Te DE MODA

Amenizado por el Quinteto ORPHEO Todos los días, tarde y noche.

Grandes Bailes Servicio diario de Restaurante. Teléfono 1204 Especialidad en Bodas y Banquetes.

Cine Avenida HOY GRANDIOSO ESTRENO GINGER ROGERS en MAMA LA FUERZA Director: GARSON KAHN Un film RADIO. A las 4, 6, 8 y 10'45

COMENTARIO

Juventudes españolas

Se está celebrando en Madrid el IV Consejo Nacional del Frente de Juventudes y el VII del Sindicato Español Universitario, al que asisten los delegados del Servicio de toda España. Siempre tuvieron importancia estas reuniones, en las que las jerarquías dan cuenta de los resultados obtenidos durante el año y cambian impresiones para fijar las normas a las que han de ajustarse las labores en el nuevo año. Pero la reunión que acaba de iniciarse reviste mayor importancia que las anteriores, ya que es la primera vez que van unidos el Frente de Juventudes y el SEU. Persiguen la misma finalidad: la formación de las juventudes españolas conforme a los principios cristianos y españoles, y, por lo tanto, es lógico que se imponga la necesidad de aunar los trabajos, de acoplar funciones y organismos, y trabajar en común para que no se malogre ningún esfuerzo.

Va a darse en este Consejo un paso decisivo hacia la unidad de todos los jóvenes de España, punto de partida para poder llevar a cabo una labor eficaz y perdurable en orden a la formación de los hombres de mañana, de quienes dependerá el porvenir de la Patria. Unidad desde abajo y desde arriba, como ha dicho el Delegado Nacional, camarada Eloy; unidad completa y firme que asegure la eficacia de la ingente tarea que tanto el Frente de Juventudes como el Sindicato Español Universitario están llevando a cabo con resultados magníficos.

El Delegado Nacional ha hecho un llamamiento a los educadores, a los maestros que en el ámbito de la nación desarrollan su alta misión, llena de responsabilidad. Es preciso inculcar a todos la idea de que es necesario preparar a las nuevas generaciones, moral y materialmente, para afrontar las luchas y problemas que el futuro seguramente les planteará. El porvenir va a exigir a los españoles muchos sacrificios, que únicamente podrán ser vencidos mediante una sólida formación religiosa, moral e intelectual, y una acertada preparación física. ¿Qué nos tendrá reservada la Historia en unos días acaso no lejanos? ¿Quién puede pensar en el porvenir con un mínimo de confianza? La postguerra ha de plantear al mundo cuestiones inquietantes que será necesario vencer con resolución y unidad. No ha terminado esta guerra devastadora y terrible, y ya sus propios autores y dirigentes piensan que, acaso, sus esfuerzos no conduzcan a una paz muy prolongada. Todos los síntomas son ciertamente desconsoladores. No habrá motivos muy firmes para pensar en que los pueblos puedan vivir una paz despreocupada y alegre. Por el contrario, la verdad es que será necesario vivir alerta, con el ánimo preparado y en buenas condiciones para imponerse sobre las dificultades.

Esta es la tremenda responsabilidad que va a recaer sobre las próximas generaciones. Necesitan, por lo tanto, para afrontarla una preparación acertada y sólida que les sitúe en condiciones aptas para no ser víctimas indefensas de las circunstancias. De aquí arranca el deber de los dirigentes de hoy. Es preciso formar religiosamente a los jóvenes del día, seguros de que esta formación les dará fuerzas para ejercer un benéfico influjo sobre la vida del país. Pero es necesario al mismo tiempo fortalecerles cultural y físicamente. Vivimos tiempos duros, que serán más duros tal vez en un mañana no muy lejano. Y hay que prepararse para poder hacerles frente. En cualquiera de los campos en que la juventud tenga que abrirse camino tropezará con graves obstáculos, lo mismo en el terreno profesional, que en el político. Y no digamos en el internacional, cada día más confuso y revuelto. Ante este panorama de luces difuminadas e indefinidas, frente a este paraje brumoso hacen falta ideas claras y ánimos decididos.

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

Comenzó el proceso de los judíos asesinos de Lord Moyne

Policías y soldados custodian el edificio del Tribunal

EL CAIRO, 10.—Ha comenzado el proceso de los dos judíos acusados de haber asesinado a Lord Moyne. El edificio del Tribunal Supremo se halla custodiado por centenares de policías a caballo y de soldados egipcios.

En el interior, la sala donde se celebra el proceso está completamente aislada por un cordón de policía secreta y sólo se permite el acceso a contadas personas. Los acusados se llaman Eliahu Hakim y Eliahu Wheel-sour y emplearán el idioma hebreo.

Antes de empezar el proceso, las autoridades militares británicas enviaron idénticos para ver si habían sido colocadas minas o bombas en los alrededores del Tribunal Supremo o en el edificio del mismo, pues habían sido advertidos que los amigos de los procesados iban a hacer lo posible para volarlo. —(EFE).

A lo largo del Danubio sigue el avance alemán

Setenta y tres tanques rusos, destruidos en una batalla entre blindados

BERLÍN, 10.—Al Norte de Hungría las formaciones alemanas han rechazado al Norte de Stuhlweissenburg el con-

Mañana se posesionará Fernández Cuesta de la presidencia del Consejo de Estado

MADRID 10.—El viernes próximo, a las doce de la mañana, tomará posesión de la presidencia del Consejo de Estado don Raimundo Fernández Cuesta, de manos del Ministro de Justicia, señor Aunós. —(CIPRA).

traataque de un grupo rápido bichevique y han aniquilado en el curso de una batalla de carros, 73 de los 120 que tomaron parte en la batalla. El terreno ganado la víspera ha continuado en manos alemanas. Otros contraataques enemigos se han estrellado en la vertiente Norte de las montañas de Vertes. Nuestros ataques han registrado éxitos en las vertientes Oeste de dichas montañas y al Sur del Danubio.

En Budapest se lucha con encarnizamiento, sobre todo a ambos lados de la Estación del Este. Las tentativas soviéticas de ensanchar su penetración al Norte del Danubio han sido impedidas. El enemigo perdió 22 carros. No se anuncian combates de envergadura en otros puntos del frente del Este.

La aviación enemiga se ha limitado durante el día de ayer a algunas incursiones aisladas sobre el Sudeste de Alemania.

Prosigue contra Londres el fuego de nuestras armas de represalia. (Parte alemán). —(EFE).

TROPAS RUMANAS COMBATEN EN BUDAPEST

BUCAREST, 10.—Comunicado militar rumano.

"En el interior de Budapest nuestras tropas combaten junto a las soviéticas realizando progresos importantes hasta ocupar el centro de la ciudad. Al Sur de Licenz fueron rechazados con éxito varios contraataques enemigos. En el resto del frente, actividad normal de lucha". —(EFE).



Más de dos mil barcos fueron utilizados para el desembarco en Luzón

(CONTINUACION DE PRIMERA)

pasado, señaló como día "D" el 9 de enero de 1945. —(EFE).

PROSIGUE EL DESEMBARCO DE REFUERZOS

NUEVA YORK 10.—Hombres y material siguen afuyendo a las playas de desembarco en Luzón, sin que los japoneses hayan opuesto todavía mucha resistencia, anuncia Radio Nueva York. —(EFE).

SE EXTIENDE LA ZONA CONQUISTADA

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL SUDESTE ASIÁTICO 10.—El décimo cuarto Ejército aliado ha progresado contra una resistencia de retaguardia japonesa al Noroeste de Shuebo, según se anuncia oficialmente. Han sido conquistados un cruce de carreteras, a cinco kilómetros de Shuebo, el aeródromo de esta localidad y un pueblo situado 12 kilómetros al Oeste de Shuebo. —(EFE).

CONFIAZUA EN EL EXITO

CUARTEL GENERAL AVANZADO DEL GENERAL MAC ARTHUR EN EL GOLFO DE LINGAYEN 10.—"Tengo confianza en mis tropas y no abrigo ninguna duda respecto al éxito de la operación, ya que los planes son solventes", ha declarado el comandante jefe del sexto Ejército norteamericano, que es quien efectúa la invasión de Luzón, teniente general Walter Krueger. —(EFE).

REACCION JAPONESA

TOKIO 10.—EL GRAN CUARTEL GENERAL IMPERIAL COMUNICA: "El enemigo, que penetró el 6 de enero en la bahía de Lingayen (Luzón) que bombardeó con su artillería naval la costa Sur consiguió hacer en dicha bahía un desembarco el día 9 a las 9'40 de la mañana.

Las tropas de la guarnición japonesa combaten con tenacidad contra el enemigo desembarcado, mientras que la aviación japonesa ha emprendido

DR. SANCHEZ MOSQUERA OCULISTA

De regreso de su viaje, reanuda su consulta de enfermedades de los ojos. Compostela, 6 - 2.

PEREIRA

TRANSPORTES RECAUCHUTADOS GARAGE

Recauchutado con moldes integrales. Precios oficiales, entrega rápida, reparación de cámaras. Foljón, 11 — Teléfono 1140

violentas operaciones contra las fuerzas navales enemigas". —(EFE).

UN BUQUE NORTEAMERICANO HUNDIDO

TOKIO, 10.—En los combates defensivos contra la flota de invasión norteamericana en la bahía de Lingayen —dice la Agencia Domei— la aviación japonesa hirió un crucero e incendió cuatro buques de transporte. Posteriormente, formaciones del cuerpo de "Kamikaze" hundieron en los mismos parajes otros buques de transporte. —(EFE).

El pueblo griego determinará con entera libertad su forma de Gobierno

Plastiras pide que se ponga fin a la lucha fratricida

ATENAS, 10.— El general Plastiras ha publicado la siguiente declaración: "Mi Gobierno ha asumido las riendas del Poder en un momento de crisis nacional. Su deber es velar por los intereses de Grecia hasta que el pueblo heleno pueda expresar libremente su voluntad, sin temor alguno, en unas elecciones genuinas y libre de influencias extrañas. Nuestro programa es sencillo: en primer lugar, es necesario reorganizar el ejército nacional. Hoy está en sus primicias, pero deberá ser constituido sobre la base de llamamiento de quintas. El Estado ha tomado en consideración el deseo que tienen muchas organizaciones de voluntarios de ofrecer sus servicios, pero no puede aceptar esa ayuda voluntaria. Las fuerzas armadas de la nación deben ser formadas sobre una base firme y amplia, de acuerdo con la Ley. Además, la gendarmería y la policía van a ser completamente reorganizadas y hemos rogado a nuestros aliados británicos que nos envíen una misión policiaca especial a ese objeto.

En segundo lugar, todos aquellos que colaboraron con el enemigo tendrán que responder de sus actos. La legislación necesaria fue aprobada ya por el Gobierno anterior, en el que tenía representación el "Eam". Mi Gobierno actuará energicamente.

En tercer lugar, se hará todo lo posible para reanimar la vida económica del país. La guerra civil ha aumentado las dificultades. Procuraremos dar trabajo a todos y aseguraremos a la clase obrera sus plenos derechos de libre asociación de los que fueron privados durante la dictadura metaxista, obtendremos para él las mejores condiciones de trabajo y confiamos que nos dará, a su vez, su esfuerzo máximo. Esperamos que comprenderá que, al principio, tales condiciones no podrán ser plenamente satisfactorias, pero que irán mejorando metódicamente. Todos han de darse cuenta que la situación no admite otra solución, después del largo período de ocupación enemiga y de la guerra civil.

En cuarto lugar, se pedirá al pueblo lo antes posible que elija una nueva Asamblea y que diga cuál es su voluntad acerca del régimen que habrá de llevar los destinos del país. No pondremos ningún reparo a la presencia de observadores aliados durante la celebración de unas elecciones, al objeto de asegurar la expresión de la voluntad popular.

Dirijo un llamamiento a todos los griegos de buena voluntad para que me presten su ayuda en la ejecución de este programa, que abarca todos los puntos por los cuales dicen los rebeldes que combaten. Si son hombres honrados y patrióticos depondrán las armas, pondrán fin a esa lucha fratricida y ayudarán en la reconstrucción de nuestro país de acuerdo con la línea anteriormente

Todos los griegos saben que para nosotros es cuestión de honor ocupar nuevamente nuestro sitio en las filas de las naciones unidas, en la lucha final contra el fascismo.

En nombre del Gobierno declaro que no habrá proscripciones. Pero aun cuando deseamos respetar los puntos de vista de todos los ciudadanos, tenemos que exigir responsabilidades —como ocurriría en cualquier Estado donde impera la ley— a los que han cometido crímenes comunes o que no han respetado el reconocimiento internacional de las leyes de la guerra. Mi Gobierno sólo pide una cosa: ser juzgado por los resultados que consiga a la luz del día. Se han formulado muchas preguntas dentro y fuera de Grecia sobre las intenciones que abrigamos. A todo el que quiera formar una opinión responsable le decimos: que venga y vea por sí mismo". —(EFE).

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

¡ESTUDIANTES! Para aprender como vos, precisas estudiar como seis; os ayudará en el complemento de vuestros estudios: FOMENTO DEL LIBRO ESPAÑOL

ARTE

José Aguiar, Medalla extraordinaria de la Nacional de Barcelona

Santasusagna, Medalla de honor de pintura y Quera Tisner, primero de escultura

MADRID, 10.—Ha sido clausurada por el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, y con asistencia de las autoridades y del Jurado en pleno la Exposición Nacional de Bellas Artes de Barcelona.

A continuación se inserta la lista completa de los premios otorgados en las diferentes secciones:

Pintura. — Medalla extraordinaria "Estio", de José Aguiar; Medalla de Honor: "El Palacio de la Celsina", de Ernesto Santasusagna; Premio del Ministerio de Educación Nacional: "Ribera del Fluvia, de Pedro Gossinye Gironella; Premio de la Excm. Diputación Provincial: "Las Ramblas de Barcelona", de José Amat Pagés; Premio del Excmo. Sr. D. Miguel Mateu Pla: "Legazpia", de José Luis Fernández Pasajes; Premio de 12.000 pesetas: "El molino de Buxons", de Buenaventura Puig Peruchó; Premio de 10.000: "Reposo", de José María Mallol Suazo; Premio de 7.000: "El Dique", de José Campillo Solana; Premio de 7.000: "El Semiesmo de Tosa", de Francisco Serra Castellet; Premio de 7.000: "Maniqui músico", de Gregorio de Toledo; Premio de 5.000: "Señorita Lolita Marfany", de Rosendo González Carbonell; Premio de 5.000: "Figura", de Pedro Gasto Villanova; Premio de 5.000: "Interior", de Antonio García Morales; Premio de 5.000: "Ronda la Vieja", de Manuel Maldonado Rodríguez; Premio de 5.000: "El Veterinario", de Ricardo Arenys Goldón; Premio de 5.000: "Playa ampurdanesa", de Ramón Reig Corominas; Premio de 3.000: "Plaza de Oriente", de Federico Lloveras Herreras; Premio de 3.000: "Reflejos", de José Tapiola; Premio de 3.000: "San Celoni", de José María Fábregas Ferrando.

Escultura. — Premio del Excmo. señor D. Miguel Mateu Pla: "Niña con alics", de Leoncio Quera Tisner; Premio de 12.000 pesetas: "Plástico de mujer", de Enrique Pérez Comendador; Premio de 10.000: "Desnudo", de José Planes; Premio de 7.000: "Costa brava", de Joaquín Ros Fofarrull; Premio de 7.000: "Viejo serrano", de Luis Marco Pérez; Premio de 5.000: "Busco de muchacha", de Luisa Granero Sierra; Premio de 5.000: "Bañista", de Juan Gardella Cusella.

Dibujo. — Premio del Excmo. señor don Miguel Mateu Pla: "Estridio para pintura mural", de Angeles Tey Planes; Premio de 4.500 pesetas: "Figura", de Alfredo Opisso Cardona; Premio de 3.500: "Los muñecos de Petroschka", de Juan Gil Gío; Premio de 2.500: "San Cugat del Valles", de Juan Benavent Santandreu; Premio de 2.500: "Desnudo", de Ignacio Guas.

Grabado. — Premio del Excmo. señor don Miguel Mateu Pla: "Plaza de la Catedral en domingo", de Manuel Lahoz Valle; Premio de 4.500 pesetas: "La siega, la vendimia", de Enrique C. Ricart Nin; Premio de 3.500: "Vieja Barcelona", de Teodoro Miciano Becerra; Premio de 2.500: "Irtaria", de Julio Franco; Premio de 2.500: "Grabado", de José Chico Prats.

Arquitectura. — Premio de 4.000 pesetas: "Proyecto de reconstrucción y ampliación del Palacio de Enriquez", de Baza, de Manuel Manzano. —(CIPRA).

MANZANILLA FRAGANTE VINOS FINOS - MOSCATELES - MANZANILLA AMONTILLADO - COÑACS SUCESORES DE JUAN PEDRO LUQUE SANLUCAR DE BARRAMEDA Necesitase agentes para la venta de sus productos. Inútil dirigirse sin buenas referencias

¡LIBROS NUEVOS! NUEVA YORK. UN ESPAÑOL ENTRE RASCACIELOS por Gaspar Tacho Cumming, 20 ptas. un reportaje magistral CUENTOS DE LA ALHAMBRA por Washington Irving, 18 ptas. La mejor edición de esta obra maravillosa Ilustrada con grabados de la época Pídalo a su librero o a: "EDITORIAL FEBO" Apartado 445. Madrid ¡ATENCIÓN! Cedo a socio capitalista el 50 % en industria en marcha única, sin competencia, protegida por Patentes y Marcas. Producción garantizada. Asunto de mucho porvenir y grandes beneficios. Inversión mínima 300.000 pesetas. Informes a Apartado núm. 243.—VIGO.

LA FIESTA NACIONAL EN 1944

Manoiete toreó 93 corridas; Pepe Bienvenida y el Estudiante, 61 cada uno, y Ortega, 55

Entre los diestros que tomaron la alternativa figuran Angel Luis Bienvenida, Pepe y Luis Miguel Dominquin, Pepin Martin Vázquez y El Choni

Arruza y Fermín Rivera, los más destacados de los mejicanos

Si hubiera que denominar con una frase compendiosa el año taurino de 1944, podría decirse que fue la temporada de las faenas bonitas. Por decirlo de otra manera, se oye el mismo sonsonete: ¡Qué cosas tan bellas hemos visto el año pasado!

Por CURRO CASTAÑARES

mente buscar las reses para confeccionar sus programas, es seguro que se podían encerrar toros en los chiqueros con la edad, el peso y la pujanza necesaria para que la emoción volviese a reinar en los redondeles.

Pero es que hoy es necesario el toreo, sin fuerza, para la ejecución del guirriache torero. Y así, habida cuenta



Manoiete

del escaso respeto de los bichos al uso podríamos decir, esgrimiendo la jerga deportiva, que los toreros de ahora son toreros ("peso pluma").

¡Cosas bonitas! Naturalmente. Con ganado tan bonito las cosas que se hagan tienen que resultar bonitas.

El más extraordinario artificio de cosas bonitas con el ganado bonito, es Manuel Rodríguez, Manoiete. Este matador ha llegado al desideratum en materia de adorno torero. Y conste que digo adorno porque yo no he visto todavía al cordobés vencer con la técnica torera ninguna dificultad de bulto en el redondeo. Se luce con el ganado de poca fuerza, de poco empuje, es decir, con enemigo que no tiene resabio grave que empujar. Sino le sale cómodo declarar al bicho "sin estilo", y nos deja sin faena. Esta es la verdad. Se me argüirá probablemente que Manoiete ha hecho notables faenas en la última temporada a bichos mansos a los que ha consentido logrando su embestida. Cierto. Pero han sido bichos también de poco respeto. Porque no consiste la dificultad de un toro en su bravura o en su mansedumbre, sino en la pujanza, en su poder. A ningún aficionado se le puede ocurrir que se pida ganado manso para Manoiete, ni para ningún torero. Lo que quiere la buena afición es el toro hecho, el toro con edad y con peso y con poder, sea bravo o sea manso, para que el lidiador desarrolle su técnica ante el caso de la precisa dificultad, que da tono de emoción a la fiesta.

De todos modos hay que reconocer en el mozo inenarrables condiciones de buen artista, marcando un relieve verdaderamente extraordinario en el manejo de las banderillas.

En general nótese en los mejicanos una gran valentía y una variedad de recursos en el ruedo, agradabilísima para la afición, hasta ya hasta la saciedad de imitadores de Manoiete... sin la figura del cordobés.

La faena "standard" del fenómeno repetida por todos de un modo simiesco, había achicado el toro. Por eso los artistas de allende los mares, amestrados por los copiosos recursos de Armillita y la modernísima estética de Silverio Pérez, conseguirán encender, en la temporada próxima, la pefea, que tanto conviene en la arena, antes candente y ahora fría, de los cosos taurinos.

Y como esto del toro cómodo para el as de ases, es una arma de doble filo, resulta que un Estudiante, torero de mucha menos calidad que el cordobés, lo gana la pelea en tarde tan memorable como la de la corrida de Beneficencia, en la que el corajudo diestro de Alcalá de Henares obtuvo el galardón de un capote de paseo, en noble y victoriosa competición con el fenómeno de Córdoba la Sultana.

Y otra tarde es el valiente Pepote Bienvenida el que en coso provincial no realiza la mejor faena de la tarde. Y en la feria final de campanillas del año taurino, la del Pilar de Zaragoza, es Domingo Ortega el que se lleva las más copiosas palmas a pesar de su toreo anticuado y sin estética.

¿Por qué? Pues sencillamente, porque el toro o por mejor decir el toreo, cómodo, suave y manejable para Manoiete, es también manejable, suave y cómodo para Domingo Ortega, el Estudiante y Pepote Bienvenida.

Citamos a estos toreros en parangón con el maestro, ya que son los que la siguen en orden del escalafón de las contrataciones. Sabido es que Manoiete sumó en 1944, las 93 corridas toreadas, siguiéndole a distancia Pepote y el Estudiante con 61 y Domingo Ortega con 55.

El Andalúz merece mención especial por su perseverancia en su firme puesto en el medio ciento de corridas trabajadas.

No es grano de anís esto de mantenerse en el sitio conquistado, como lo demuestra el caso tan lamentable como repetido, en otros toreros. ¡Ejemplos! Ahí está Pepe Luis Vázquez, rival un día de Manoiete por su lujoso clase torera, que desde el primer lugar de las contrataciones ha bajado a otra tan secundaria como la de 36 corridas en conjunto. En este bajón le ha acompañado con idénticas fiestas toreadas hogafío, Juanito Belmonte, a quien no sabemos si le conviene o le perjudica su apellido de gran renombre en la historia del toreo. Otros dos toreros rebajados con 25 y 22 corridas respectivamente han sido Antofito Bienvenida y Morénito de Talavera, que hace un par de años figuraron como pareja a la ficción.

¿A qué sigue acumulando cifras? No es este, precisamente, un balance numérico. He manejado los suficientes guarismos para apoyar de innegables argumentos. Y trato además de dar una sintética impresión, solememente, de la temporada que ha terminado.

Terminaré pues, este reportaje a vuelta pluma, lanzando unas miradas al porvenir, a pesar de lo desacreditado que está el oficio de profeta.

La gran masa del escalafón torero, fuera de los espadas ya citados, no tiene a mi juicio, relieve artístico ninguno. Ni siquiera espero atárdos de renovación en la flamante hornada de doctores taurómicos del año taurino fenecido.

Fueron los nuevos espadas por orden ceremonial, Angel Luis "Bienvenida", José González "Dominquin", José Verra "Niño del Barrio", Luis Miguel González "Dominquin", Alejandro Montañi (de Lima), Pepin Martín Vázquez, Amador Ruiz Toledo y Jaime Marco "El Choni".

Pero ¡ay! no están las esperanzas de la afición en la flamante serie de nuevos matadores.

La ilusión de los taurófilos está puesta en los toreros mejicanos, unos conocidos y otros por conocer, que en 1945 figurarán en noble competencia con los nuestros en la cartelera de toda España.

Seis espadas de la nación hispanoamericana, actuaron en nuestro ruedo, a saber: Carlos Arruza, Gregorio García, Fermín Rivera, Cafitas, Arturo Álvarez y el Soldado. De todos ellos destacaron notablemente por su valentía, estilo torero y largo repertorio, Carlos Arruza y Fermín Rivera. Arruza sobre todo logró tan gran cartel en algunas plazas, que no faltó quien lo elevase sobre el parvécido nada menos que a la altura de rival de Manoiete. ¡Siempre se exagera!

De todos modos hay que reconocer en el mozo inenarrables condiciones de buen artista, marcando un relieve verdaderamente extraordinario en el manejo de las banderillas.

En general nótese en los mejicanos una gran valentía y una variedad de recursos en el ruedo, agradabilísima para la afición, hasta ya hasta la saciedad de imitadores de Manoiete... sin la figura del cordobés.

La faena "standard" del fenómeno repetida por todos de un modo simiesco, había achicado el toro. Por eso los artistas de allende los mares, amestrados por los copiosos recursos de Armillita y la modernísima estética de Silverio Pérez, conseguirán encender, en la temporada próxima, la pefea, que tanto conviene en la arena, antes candente y ahora fría, de los cosos taurinos.

Yo, que comencé con un pluma, en

DEPORTES

Después de la XIV jornada de Liga

Hubo unos tiempos más felices que los actuales, en que el Deportivo venía, uno tras otro a todos, los equipos que desfilaban por nuestra ciudad. Temporada 1941-42, durante la cual el campo de Biazor era conocido en toda la península por el sobrenombre de "huerto del francés". Cuando la afición empezó a cansarse de que el Deportivo ganase en casa y perdiese fuera, con asombrosa regularidad, estimándolo aburrido, el club blanquiazul hizo dos pinitos casi seguidos y empató en el Metropolitano y Buenavista. Así pudo llegar a la jornada decimoquarta, confortablemente situado en un séptimo puesto, con catorce puntos, correspondientes a seis partidos ganados y dos empates, y por encima de conjuntos históricos como el Atlético de Bilbao, Castellón, Barcelona, Alicante, Granada, Oviedo y Real Sociedad, éste colista con siete puntos.

La misma jornada decimoquarta de la temporada siguiente sorprende al Deportivo con sólo cuatro partidos ganados, pero con ¡siete! empates, gracias a los cuales volvemos a sentirnos felices en el mismo séptimo puesto, con quince puntos, y clasificados por encima del Celta, Barcelona, Español, Madrid, Granada, Zaragoza y Betis, colista éste con siete puntos.

En la temporada pasada, las cosas empezaban a tomar un feo aspecto. Después de liquidada la primera jornada de la segunda vuelta el Deportivo se encuentra en el puesto decimosegundo de la clasificación, con tres partidos ganados, cuatro empatados y siete perdidos; por consiguiente, tiene diez puntos y sólo está por encima del Español y del Celta, éste con cinco puntos.

La situación del Deportivo en la temporada actual es de todos conocida; ha ganado un partido menos que en la temporada anterior y ha empatado uno más y, virtualmente, está en el último puesto de la clasificación, si bien lo acompañan en tan incómoda posición el Granada y el Gijón.

De acuerdo con el balance de puntos positivos y negativos—que adelantaba los acontecimientos—el Deportivo está empatado a menos tres con el Murcia y Sabadell, y le guardan las espaldas el Gijón, con menos cinco y el Granada con menos siete. Pero hasta donde pueda unirse de esta clasificación futurista? Significa indudablemente una ventaja, a condición de que se hagan valer los fueros de "propietario", pero si éste deja paso franco al visitante, como ha venido haciendo el Deportivo con tanta frecuencia, esa ventaja se esfuma si los contrarios aprietan en sus campos respectivos y se hacen respetar de los forasteros.

El domingo nos visita el Gijón, uno de los probables parachoques del Deportivo, ante el que el equipo local se juega la última carta. Todavía podría confiarse en la salvación del equipo coruñés si con un poco de suerte y algún refuerzo logra clasificarse sobre el Gijón y el Granada y funciona a su favor el goal-average murciano-coruñés, pero para ello hay que jugar mucho el domingo, para vencer al entusiasta conjunto asturiano y conquistar la moral que se precisa para no desmayar en las duras jornadas que se avecinan.

Ante el partido contra el Gijón

Aun no está designado el equipo que el domingo disputará el partido de Liga con el Gijón en el Estadio, aunque nada hace suponer que el equipo sufra grandes variaciones respecto del que jugó en la Condomina.

Se harán hasta última hora las conjeturas sobre el equipo que se jugará el domingo contra el Murcia se batieron perfectamente sobre todo el catalán.

Donde caben cambios es en la delantera, donde tal vez reaparezca Paquirri de todos modos, poco puede variar de la habitual, porque lo de Román no se hace de momento.

Poco importa quienes salgan; lo importante es la victoria.

Los deportes en el Frente de Juventudes

CAMPEONATO LOCAL DE BALONCESTO

El domingo en la Plaza de María Pita se jugarán los siguientes partidos de baloncesto del campeonato local:

A las 10 de la mañana, M. Núñez-R. Ferrerita; a las 11, Santiago F. J. 6.º Noviembre; a las 12, E. Comercio-Flechas; a las 13, H.H. Maristas-La Espina.

Destaca en esta jornada el encuentro entre la E. de Comercio y la Selección de Flechas, dos equipos muy igualados y que además se encuentran con la misma puntuación en la tabla de clasificación por lo que es casi decisivo el partido para ambos contendientes, sin embargo es probable un ligero triunfo de los Flechas.

También es de tener en cuenta el encuentro entre el cinco de los H.T. Maristas y La Espina, que son dos buenos conjuntos.

CAMPEONATO LOCAL DE BALOMPIE

El partido que la 6 de Noviembre debía jugar el próximo domingo con La Espina queda aplazado.

Mañana viernes se enfrentarán en el campo de deportes del F. J. los equipos de La Imperial y la R. de Ferrerita. El encuentro comenzará a las cinco y cuarto.

Antonio José H. Navarro, premio de periodismo de diciembre

Reunido en fecha 10 del corriente mes el Jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio "Diciembre 1944", correspondiente al mes de diciembre próximo pasado, con el lema "La Navidad española como ejemplo de paz", en cumplimiento de lo que determina la base quinta de la Orden de fecha 1 de diciembre de 1944, ha acordado por unanimidad conceder el premio al artículo "Navidad de 1944", original de Antonio José H. Navarro.

1936, el veto a los mejicanos, me congratulo de su vuelta, y espero con verdadera ilusión de aficionado, la batallona, y por eso brillante seguramente temporada taurómaca de 1945.

El Celta a Alicante

VIGO, 10.— En el tren expreso de mañana saldrá para Alicante el equipo del Celta, que el próximo domingo disputará al Hércules de aquella capital un partido del torneo de Liga, segunda división. La expedición va integrada por los siguientes jugadores: Marzá, Hidalgo, Cons, Deva, Tito, Trajillo, Aretio Roig, Foro, Muruaga, Pahiño, Yayo y Chantada. No pueden desplazarse los titulares Venancio, Fuentes y Sabina, por hallarse lesionados. La composición del equipo será decidida en Alicante.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Hozas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés 114-1° Tel 1344 La Coruña
L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm 8, segundo
(Casa Viurrol. Tel. 1474)
José Araujo Ulloa
Enfermedades de los niños
Payo Gómez 7-2° - La Coruña
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Dr. P. García López
Enfermedades de la PIEL y VENE-
REAS Ramón de la Sagra 4 a 2°
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
García Ramos
Piel - Sífilis - Venéreo
Electricidad Médica
Ferrol, 21, de 11 a 1 y de 4 a 8
Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas 35 - 2° (Casa
Barrié) De 12 a 1 y de 4 a 5
Sanatorio Unión 26
Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras,
Fistulas, Salida intestinal, Varicoza, Ule-
ras, Hidrocele sin operación, Eczemas,
Reumatismos, Matriz y Cirugía general
Plaza de Lugo 11-1° De 10 a 1
Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortope-
dia, (Huesos, articulaciones, embrocaciones
etcétera). Arzobispo Lazo, 8 (Detrás del
Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6
G. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de
GARGANTA, NARIZ, OÍDOS
del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tania 51-7
Francisco Oid
Comandante Médico. Especialista en En-
fermedades del Riñón, Vejiga y Prosta-
ta. - Tratamiento sin operación de
Hemorroides, Fisuras y Varices
Castelar, 16-1° Teléf. 2703 La Coruña
Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS (Venéreo, riñón,
vejiga y próstata) Consulta: Linares
Rivas 35-2° (Casa Barrié) de 5 a 7
SANATORIO, Unión 26 - La Coruña

SARNICAL
TRATAMIENTO DE LA SARNA DE OLOR AGRADABLE
(Cens. Sant. número 1.839)
LINIMENTO MASAGIL
ACEITE BRUJO
Contra todos los parásitos.

¡ Única oportunidad y superior negocio !

Por necesidad asientan en Vigo, me urge VENDER por menos de su valor real, una hermosa finca de 8.000 metros cuadrados, forma rectangular, orientada al S. S. E., enclavada en la Gran Vía, totalmente cerrada por muros de piedra de 0'90 x 4 metros, propia para Colegio, Internado, Sanatorio, Orden Religiosa o parcelación solares. Informes: Agencia "Osera". VIGO.

VIAJANTE

Que trabaje periódicamente Región Gallega con artículos compatibles Pinturas y Barnices, necesita importante industria.—Dirigirse con informes. Apartado, 280.—VIGO.

Prensa Oficial

Se reglamenta el nuevo secretariado de Justicia municipal

MADRID, 10.—El "Boletín Oficial del Estado", publica, entre otras, la siguiente disposición del Ministerio de Justicia. Decreto orgánico del Secretariado de la Justicia municipal de 23 de diciembre de 1944 por el que se desarrollan las normas contenidas en la base quinta y disposiciones transitorias de la nueva Ley de Justicia municipal de 19 de julio de 1944. Los secretarios de los Juzgados municipales, comarcales y los de los Juzgados de paz de poblaciones de censo superior a cinco mil habitantes, formarán un Cuerpo auxiliar de la Administración de Justicia, que se denominará en lo sucesivo del Secretariado de la Justicia municipal. Los secretarios de la Justicia municipal son funcionarios públicos con facultad propia para auxiliar a los jueces municipales, comarcales o de paz y dar fe en todas las actuaciones y asuntos atribuidos por las leyes a la competencia de aquéllos. El personal del Secretariado de la Justicia municipal, quedará constituido en las cuatro categorías siguientes: primera, secretarios de Juzgados municipales de Madrid y Barcelona; segunda, secretarios de Juzgados municipales de las demás capitales de provincia y poblaciones mayores de 25.000 habitantes; tercera, secretarios de Juzgados comarcales; y cuarta, secretarios de Juzgados de paz de poblaciones superiores a cinco mil habitantes. En las localidades de población de censo inferior a cinco mil almas, el cargo de secretario de Juzgado de paz será obligatoriamente desempeñado por el del Ayuntamiento, quedando regulada la situación del funcionario que actualmente desempeña aquella Secretaría por lo que determina el apartado B de la disposición transitoria primera, de este Decreto orgánico. Para la compulsa del número de habitantes, se tendrá en cuenta el censo oficial de España, con la población que figure de derecho. Se determinan las pruebas de aptitud a que habrán de someterse los jueces y fiscales municipales que quieren seguir las carreras de Juez comarcal y fiscal municipal o comarcal.

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 10.—El viernes, día 12, y con motivo de cumplirse en este día el XXV aniversario de la toma de posesión como catedrático de Derecho Internacional, el hoy perteneciente a esta Universidad de Santiago, don Camilo Barcia Trelles, se celebrará un homenaje íntimo, por parte de la Facultad hacia dicho profesor. A las doce de la mañana, en el aula número 6 de la Facultad de Derecho asistirán diversas personalidades a la lección que explicará el señor Barcia Trelles.

El próximo día 15 se celebrarán los ejercicios para la provisión de doce plazas de mecanógrafos del SEU.

El día 22 se celebrarán las oposiciones a nueve plazas de alumnos internos de la Facultad de Medicina.

Ha regresado de Padrón, de dar unas conferencias litúrgicas, el P. Samuel Eiján, de la Orden franciscana.

El próximo día 1 de febrero darán

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO 10.—Noticias de Marina.—Se nombra comandante de la lancha "L. T. 26" al teniente de navío don Joaquín Peralta Giráldez.

Embarca en el minador "Neptuno" el alférez de navío don Marcelo Angoso Villarejo.

Embarca en el crucero "Canarias" el alférez de navío don Nicasio Rey-Stolle de la Peña.

El puerto.—Se espera el vapor "Cabo Sacratif", de los puertos del Norte, con carga general.

Escuela Naval Militar.—Se modifica el plan de estudios en la Escuela Naval Militar, por el que se rigen los cursos, a partir de enero de 1944, durante la carrera cinco años, o sea, los dos primeros años de aspirante de Marina, el tercero de guardiamarina de segunda clase, y los dos últimos de guardiamarina de primera clase.

Feria en Santa Lucía.—El próximo sábado tendrá lugar en el barrio de Santa Lucía, de la parroquia de Sedes, en Narón, la feria mensual.

De sociedad.—Por doña Adela González, viuda de Barrios, y para su hijo don Fernando, ha sido pedida a doña Juana Pérez, viuda de Carro, la mano de su hija María Luisa. La boda quedó concertada para el próximo mes de marzo. Nuestra afectuosa enhorabuena a los novios, extensiva a sus familiares.

Presentaciones.—Deben presentarse en la Secretaría del Estado Mayor del Departamento, para un asunto que les interesa, doña Rosalía Alonso y Díaz de Herrera, doña María García Navéas y don Perfecto Herrero Lagé.

Las obras del Instituto.—Dentro de breves días se reanudarán los trabajos para la construcción del nuevo edificio del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, emplazado en la Plaza de España. Dichas obras quedarán terminadas en el mes de septiembre, inaugurándose el Instituto en el próximo curso.

El Ferrol a Zaragoza.—Mañana saldrá para Zaragoza el Club Ferrol, que habrá de enfrentarse el próximo domingo con el titular de aquella capital

comienzo las inscripciones para el concurso general de curatos.

La recaudación llevada a cabo para la fiesta de Reyes de los niños pobres arroja la cantidad de 7.037 pesetas.

LUGO

LUGO, 10.—Hoy se celebraron en la Delegación Provincial de Abastecimientos ejercicios entre opositores para la provisión de varias plazas de funcionarios, vacantes en dicho organismo.

Mañana, jueves, a las diez y media de la noche, se celebrará un recital extraordinario de música clásica, para violín y piano, en los estudios de Radio Lugo, a cargo de la profesora de piano, Srta. Alvarez Vázquez, y el Sr. Pozo.

QUITIRIZ

Petición de mano.—Por doña María Carrera, viuda de Díaz, y para su hijo Ubaldó, ha sido pedida a D. José González, la mano de su hija Aurorita, habiéndose cruzado entre los novios los regalos de rigor, y quedando concertado el enlace para fecha próxima.

en partido de la segunda división de la Liga.

FENE

En la Iglesia del Divino Salvador artísticamente adornada, santificaron sus amores la señorita María Elvira Romero Puentes con el joven D. José Mendelita Díaz. Apadrinaron a los contrayentes don José Romero Prieto, capitán de navío, y su hija Aurora, padre y hermana de la desposada. Bendijo la unión el párroco D. Lorenzo Piñero. En representación del señor juez actuó don Francisco Orjales Zapata y firmaron el acta matrimonial D. Felipe de la Rosa, D. José Puentes Feal, D. Nicolás Vidal y D. Vicente Hernández. Los invitados se congregaron en grata reunión en casa de los señores de Romero Puentes. Después de haber pasado unos días en esta localidad ha salido para La Coruña la señorita Maruja Casal Meljide.

LESTEDO

LESTEDO, 10.—Han contraído matrimonio los jóvenes Balbino Gómez Mareque y Concepción Fontela Nieto, de distinguidas y afortunadas familias de esta, a quienes felicizamos, de un modo especial a sus padres don Manuel Gómez Canabal y don Manuel Fontela Rosendo. El próximo domingo, día 14, es señalado por la comisión organizadora para el homenaje al reconocido pedagogo, maestro de Lestedo, don Rosendo, que

Blanco, con motivo de su jubilación. Después de la misa parroquial tendrá efecto la entrega del artístico pergamino, regalo de sus alumnos y ex-alumnos, obra del artista santigués, señor Mayer, con su marco tallado en cedro, estilo renacimiento, con los emblemas del Magisterio, obra del escultor señor Carballedo, de Santiago. A continuación celebrarse un aperitivo con asistencia de las autoridades locales, señores maestros de la comarca de Boquejón y Vedra y ex-alumnos. En toda la parroquia es muy sentida la jubilación del señor Otero Blanco.

Actividad patrullera en el frente italiano

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO 10.—Aun cuando el oleo está más despejado esta mañana sobre el sector del frente del quinto Ejército, no se ha registrado más que actividad patrullera y a tillera en el frente italiano durante el día de ayer, según se anuncia oficialmente.

BERLIN 10.—En el centro de Italia, los británicos han efectuado vanos ataques al Norte de Faenza. Nuestras tropas de choque les han infligido pérdidas elevadas.—(Del parte alemán).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN HIGINIO, PAPA Y MARTIR San Higinio, filósofo griego, fue natural de Atenas. Su nombre significa "el que da salud". A los siete días de la muerte del santo mártir Telesforo, fue colocado en la Silla de San Pedro el año 139 de Cristo. Durante su Pontificado hizo frente a cruentas persecuciones contra la Iglesia, entre ellas las de los Emperadores Elio Veco y Antonino Pio, así como a contiendas con herejes, que sembraban doctrinas perniciosas entre los fieles. Dictó importantes disposiciones a la cristiandad y después de haber gobernado la Iglesia cuatro años, tres meses y cuatro días, consiguió la corona del martirio en la misma persecución del once de enero. Fue sepultado en el Vaticano con San Pedro y los otros Pontífices sus predecesores.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 11.—Infra Octava de Epifanía. Misa de la Fiesta; segunda oración de San Higinio; tercera "Deus qui salutis"; Credo; Prefacio de Epifanía.

CARLOS DE CANTILANA

Hungría vive sus instantes más dramáticos

Días pasados habíamos de las crueldades rusas en diferentes lugares que quedaron a merced de los soviets. Tal y como nos fue conocida la noticia, por los telegramas que publicaban los periódicos, las llevamos a nuestros notas, sin hacer otros comentarios que aquellos que se desprendían de los hechos tal y como acaecieron. No tenemos otro remedio que insistir, con esa machacona insistencia que sabe ponerse al anunciar un peligro, ante lo que dicen telegramas de Budapest, transmitidos por la S. E. T. en los que habla de horrores que se están cometiendo en los pueblos y en las ciudades a los que llegan las tropas bolcheviques. ¿Quién ha dicho que los rusos han cambiado de procedimientos? Siguen los mismos de siempre, es decir, el más desenfrenado terror, con la requisa consiguiente de todo lo que le es útil, aunque despojen de ello a muchas infelices familias, condenándolas a hambre y a la miseria.

Por lo que se dice en dicho telegrama, parece que más del sesenta por ciento de personas que vivían en los lugares que han entrado los rusos han sido secuestradas. En Szentes, el primer día de la ocupación soviética, se ordenó a la población civil húngara, hiciese entrega de todos los viveres que tuvieran, sin permitir que se quedasen con más de los necesarios para veinticuatro horas. Inmediatamente montaron una cocina pública, distribuyendo entre la población una sola comida al día. Debido a la falta de combustibles, los habitantes de Szentes tuvieron que entregar sus muebles para la cocina pública, fundiéndose a todo el que no acababa en orden. Las personas secuestradas han sido trasladadas a lugares desconocidos para realizar trabajos forzados, además, todos los hombres comprendidos entre los 15 a los 50 años, fueron sacados de la ciudad, y dos días más tarde se hizo lo mismo con las mujeres de 16 a 42 años. Los rusos no dejaron de guarnición más que unos 150 hombres y veinte mujeres de la G. P. U. encargados de los registros domiciliarios.

No es preciso hacer comentarios a lo que queda preinserto, ni siquiera establecer diferencias. Vamos a callar lo que se nos ocurre, porque el silencio en esta desdichada ocasión es lo más elocuente.

Noticias necrológicas

PRIMER ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebren el día 12 de los corrientes de seis a nueve y media, en la Iglesia del Sagrado Corazón (San Agustín), serán aplicadas en sufragio del alma de don David Herrero Trocoso, que falleció en la paz del Señor el 11 de enero de 1944, en la villa de Sada (Coruña). Su madre, doña Carmen Trocoso, viuda de Herrero, maestra nacional jubilada, ruega y agradece a sus amigos y personas piadosas se dignen asistir a alguna de dichas misas, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias. Santiago de Compostela, 11 de enero de 1945.

EL SEÑOR D. JOSE FERREIRO FALLECIO EL DIA 8 DEL ACTUAL A LOS 62 AÑOS DE EDAD Después de haber recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su viuda doña Carmen Sotelo Vila; hijos María, Carmen, Concepción y José; hijos políticos Carmen, Ramón y Julio (ausente) y demás familia. DAN las más expresivas gracias por la asistencia a la conducción de su cadáver al Cementerio católico. El funeral se anunciará oportunamente. (Funeraria Varela)

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña María Asunción Cubeiro Pardo DE AGRUÑA QUE FALLECIO EN MIODELO (BERGONDO) EL 30 DE DICIEMBRE DE 1943 R. I. P. Su esposo don José Antonio Agruña Riveira, hijos, y demás familiares. PARTICIPAN a sus amistades que todas las misas y el funeral que se celebrará el viernes, 12 del actual, en la iglesia parroquial del Divino Salvador, de Bergondo, serán aplicados por el eterno descanso de su alma, agradeciendo la asistencia a alguno de dichos actos.

Anuncios por palabras Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE DOS PEsETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS: EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL, VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBEN, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias: PROPIETARIOS, traspasos administraciones y compra-venta fincas; PENALES urgentes, Reembolso 15'55, Cintra José Antonio, 31 Madrid; Máquinas: MOTOBOMBAS todos caudales y alturas, Franjeán, Alcalá, 195, Madrid; Modistas: FAJAS "Mely" Cachos Tri-cota Telas a medida Real 15; Practicantes: VAZQUEZ Río (Antonio), Avenida de Finis-terre 28 2º; Uroguerra "Celta" San Andrés 02; Cencillos de ropa calzado; Préstamos: PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores, Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil Marina, 16 y 17; Transportes: SERVICIO económico transporte entre Ferrol-Coruña viceversa, Transporte "Conal" Transportes "Coruña", Riego Agua 20, bajo; PISITO amueblado, magnífico edificio céntrico, traspasase económico con contrato. Razon en esta Administración.

RECOGEMOS domicilio mercancias que transportamos Ferrol. Tarifas mínimas Servicio combinado, Transportes "Conal" - Transportes "Coruña", Riego Agua, 10 bajo; Trabajo: TRABAJO domicilio. Puede ganar 15-30 diarios. Tengo representantes, coja boradores, Coruña región. Apartado 544, Madrid.

CRUCIGRAMA HORIZONTALES.—A. Ciudad de Honduras; B. Planta herbácea; C. Sustancia nitrogenada; D. Extremar en lo bueno; E. Corto, consonante; F. Especie de calasa; G. Primera letra de un nombre; H. Débil; I. Castañuela romana antigua. VERTICALES.—1. Repetido, familiar; Terminación verbal; 2. Unguento hecho con esencia de mejorana; 3. Sombrero de paja; Invertido, sustantivo; 4. Ayuntamiento de Canarias; Corrección de las obras; 5. Alcega; Letras de "cielo"; 6. Lo que se opone al movimiento; 7. Letras de "mano"; Las letras de "oía" cambiadas de lugar; 8. Terminación verbal; Consonante. Solución al ferrogüico núm. 357: En Riako, la vi. SE HACE de un amplio local destinado a almacenar, sito en Padron, carretera de Santiago a Vigo. Informa, Abogado don Daniel García Barja, Congo, 8, Saldia-ga. QUIERE usted vender sus automóviles, coches, motos, todo tipo de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen un efecto RECORDATORIO. Pímelos. Rubrica 10.

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, JUEVES, 11 DE ENERO DE 1945

Convoyes de socorro para los pueblos bloqueados por la nieve en Murcia

Asturias, totalmente incomunicada con Castilla

Las nevadas se recrudecen en todas partes

MURCIA, 10.— Ha vuelto a nevar intensamente en toda la amplia zona de Caravaca, en algunos de cuyos parajes hay cerca de dos metros de nieve y el frío es crudísimo. Para abastecer a algunos de los caseríos incomunicados de la parte baja de Caravaca, salió un convoy con víveres y medicinas, como socorros más urgentes. En la parte alta hay más de diez caseríos a los que no se puede llegar ni con caballerías, por la cantidad de nieve caída durante la madrugada. Esta tarde han salido de la capital hacia Caravaca las autoridades murcianas, que, acompañadas de las de aquella localidad, visitarán las zonas afectadas por la nieve. Sigue nevando también en los pueblos limítrofes con esta región situados en la provincia de Granada. En la capital granadina se ha recrudecido la temperatura a consecuencia de la nieve de ayer, y hoy en Caravaca. El termómetro ha descendido varios grados y reina un crudísimo viento que hace muy desagradable y molesto el tránsito por las calles.—(CIFRA).

ASTURIAS, INCOMUNICADA

GIJÓN, 10.—Continúan incomunicadas Asturias y Castilla, tanto por carretera como por ferrocarril. El expreso que salió de Gijón anteaer, a las seis menos cuarto de la tarde, llegó sin novedad a Plente de los Fierros, pero, pasada la una de la madrugada, y ante la imposibilidad de continuar la marcha por la enorme cantidad de nieve, quedó en dicha estación detenido. Los viajeros que habían salido de Gijón regresaron a esta ciudad en la mañana de hoy. Igualmente quedó detenido el tren expreso que, procedente de Madrid, debía llegar hoy a Gijón. Asimismo el expreso que tenía su salida esta tarde a las siete, ha suspendido su servicio, limitándose los ferrocarriles de viajeros a hacer el recorrido Gijón-Puente de los Fierros. Continúa moviendo con gran intensidad y caen algunas granizadas. El puerto continúa cerrado.—(CIFRA).

UN ALUD CORTA EL TRAFICO FERROVIARIO

OVIEDO, 10.—Un alud de nieve de enormes proporciones ha caído en la vía del ferrocarril del Norte, a la salida del túnel de la Pierruca, en Pajares. Se cree que se tardará tres días en restablecer la comunicación con Madrid. Dos máquinas exploradoras se hallan bloqueadas por la nieve, y algunos vagones de mercancías han quedado sepultados. No hubo ninguna desgracia personal.—(CIFRA).

DIFFICILES COMUNICACIONES EN VITORIA

VITORIA, 10.—El fuerte temporal de nieve continúa. Brigadas de obreros trabajan en las calles para facilitar el tránsito. En algunos puntos de la provincia de Alava la nieve acumulada alcanza más de un metro de espesor. Las comunicaciones siguen estando dificultadas por la nieve.—(CIFRA).

NEIEVA COPIOSAMENTE EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 10.—Desde las cuatro de esta madrugada, con intermitencias, está nevando copiosamente en Zaragoza y muchos pueblos de la provincia. A consecuencia del temporal, algunos trenes, sobre todo de la región navarra, llegan con grandes retrasos. Hay mucha nieve acumulada en las trincheras de la línea férrea en la provincia de Navarra, donde han caído copiosas nevadas.

SE PREPARAN BATIDAS CONTRA LAS FIERAS, EN BURGOS

BURGOS 10.—El temporal de nieve ha vuelto a recrudecerse. No ha cesado de nevar en todo el día. Los trenes llegan con gran retraso a pesar de que las máquinas exploradoras están en servicio constante. En la sierra alcanza la nieve un metro de altura y los pueblos se encuentran incomunicados entre sí. Los lobos han hecho su aparición cerca de los poblados y se teme que ataquen los rebaños. En la línea férrea de la Robla, cerca de Mercedillo, quedó bloqueado un tren que, desde Bilbao, se dirigía a León. En la parte Norte de la provincia la nieve alcanza más de un metro y se preparan batidas contra los jabalíes y otros animales dañinos. Tan solo llegaron a Burgos los coches de línea de Aranda de Duero, Palencia y Tordesillas, pero no han podido salir. Los demás coches

Marineros condecorados por salvamento de naufragos, en Gijón

GIJÓN, 10.—En los salones del Instituto Jovellanos se ha celebrado un acto organizado por la Comandancia de Marina para premiar a los marineros que tomaron parte en las tareas de salvamento de los pescadores que fueron sorprendidos por la galema en el pasado mes de septiembre. Se verificó la imposición de una medalla de plata del salvamento de naufragos y la de bronce de la misma entidad, al patrón y al maquinista de la lancha de la Junta de Salvamento de Naufragos, de Gijón, que se hicieron a la mar dicho día llevando como dotación únicamente a dos voluntarios que se ofrecieron a salir con ellos. A estos marineros y a los voluntarios que participaron en las tareas de salvamento se les hizo también entrega de una importante cantidad en metálico.

Luego se entregó a la viuda de un pescador muerto a consecuencia de un accidente cuando se dedicaba a las tareas de la pesca, un donativo de 7.000 pesetas. Dicha cantidad ha sido donada por la Mutualidad de Accidentes del Trabajo en el mar. Finalmente se efectuó el reparto de juguetes, enviados por el Instituto Social de la Marina, entre hijos de pescadores. Resultaron favorecidos más de 300 niños. Presidió el acto el comandante de Marina, el cual pronunció unas palabras.—(CIFRA).

160 PUEBLOS BLOQUEADOS

REINOSA 10.—Continúa nevando intensamente. Se hallan bloqueados 160 pueblos, con un total de más de 24.000 habitantes. Constantemente se realizan exploraciones por la vía del ferrocarril del Norte, para mantener la circulación de los trenes de viajeros. En algunas trincheras la nieve alcanza una altura de más de tres metros.—(CIFRA).

"La batalla por la posesión de Manila será ganada", dice Mac Arthur

TACLOBAN, 10.—El general Mac Arthur declaró a un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana que lo acompaña en las operaciones de desembarco en Luzón, que dichas operaciones marchan "mucho mejor de lo que hubiera podido esperarse". Añadió que el progreso es bueno, frente a una resistencia escasa o nula.

"Los japoneses—agregó el general—fueron sorprendidos porque esperaban que atacásemos por el Sur, y cuando nos acercamos a él por la espalda, se encontraban fuera de su base. Hasta el momento, la operación ha sido un éxito rotundo." Agregó Mac Arthur que, no obstante, los japoneses llegarán a ofrecer una dura y enconada resistencia, aun cuando no se puede suponer todavía donde lo harán. No hay duda—dijo—que la batalla por la posesión de Manila y la totalidad de las Filipinas se librará y será ganada en la gran llanura que se extiende al Norte de la capital.—(EFE).

LOS DESEMBARCOS SE HICIERON CON UNA FUERTE PROTECCION

TOKIO, 10.—El gran cuartel general imperial comunica:

"Los desembarcos enemigos realizados en la mañana del nueve de enero cerca de las localidades de San Fabián y Lingayen, fueron llevados a cabo con la protección de un intenso fuego de artillería de las unidades de la Marina enemiga. El bombardeo de la costa duró desde el día seis y en las primeras horas del día nueve alcanzó la mayor violencia. En el bombardeo participaron todos los cañones anti-aéreos que formaban sobre la costa un muro de fuego. Un avión japonés logró atravesar este muro de fuego y hundió un barco de guerra de grandes dimensiones.

SIGUEN LLEGANDO REFUERZOS

TACLOBAN 10.—Grandes contingentes de artillería, carros, abastecimientos y material de todas clases llegan a tierra continuamente en el Golfo de Lingayen, a pesar de los intensos ataques de la aviación niponesa. Las pérdidas sufridas en el desembarco "son insignificantes", según una declaración oficial.

Además de los grandes transportes, mercantes y buques de guerra movilizados para la gigantesca operación—dice un corresponsal de la prensa combinada americana—han llegado al Golfo de Lingayen 2.500 unidades de desembarco. Uno de los pilotos que dió escolta al enorme convoy, dice que éste tenía una extensión de 160 kilómetros cuando surcaba el mar de la China. El desembarco de fuerzas en la primera oleada, formada por los

elementos de cuatro divisiones, es muy superior al que se hizo en la isla de Leyte.—(EFE).

Mac Arthur ha desembarcado en Luzón por el mismo sitio que los nipones

En veinticuatro horas logró poner en la isla cincuenta mil hombres

Por V. V. V.

En solo veinticuatro horas Mac Arthur logró desembarcar ayer en la bahía de Lingayen—ista de Luzón—cincuenta mil hombres. Este fue el golpe más importante infligido por los americanos en un desembarco puesto que pusieron pie en la isla que probablemente iba a ser mejor defendida por los nipones y antes de que hubiesen pasado las primeras veinticuatro horas ya existían en las tres playas donde habían podido establecer cabezas de desembarco hasta cinco divisiones. Y esto, al parecer, no es más que la vanguardia del fuerte convoy de tropas de asalto que se presentó durante la noche frente a la costa occidental de la isla de Luzón después de haber desfilado durante tres días por entre las islas de Mindanao, Mindoro y Luzón expuesto a los ataques de toda la aviación y de todas las fuerzas navales japonesas de la base naval de Manila.

Para realizar aquella operación verdaderamente arriesgada, se necesitaba un dominio grande del mar y del aire, o al menos, un concepto muy seguro por parte de Mac Arthur de la propia superioridad ante la contingencia de una batalla naval, ya que de ser derrotado en aguas occidentales de Luzón podría haber puesto en peligro de aniquilamiento la totalidad del convoy de desembarco.

Claro es que para preparar esta operación había realizado ya el mando americano desembarcos preliminares

en la isla de Leyte, en la Mindanao y posteriormente en la de Mindoro. Pero aun resisten los nipones en las dos últimas y la potencia aérea y naval del mando japonés en Manila seguía siendo sensiblemente la misma.

Quiere esto decir que después de las sucesivas batallas navales que tanto japoneses como americanos han planteado en aguas de las Filipinas desde que aparecieron en aquellas latitudes los navios americanos, son éstos quienes han logrado imponer su presencia alejando cada vez más al grueso de la flota nipona cuando no restándole eficacia. No hace muchas semanas sufrió Manila un ataque aéreo de tal importancia que según informaciones de origen americano fueron hundidos en la bahía cerca de doscientos buques de los cuales muchos pertenecían a la flota de guerra nipona.

Sea como sea, el hecho es que los americanos han puesto pie firmemente en la isla principal del archipiélago filipino. Y según las últimas noticias de ayer, el avance desde la bahía de Lingayen hacia Manila proseguía con menos resistencia de la que se había supuesto. Las vanguardias americanas se encontraban a ciento diez kilómetros de la capital del archipiélago, siendo así que la bahía de Lingayen se halla a cerca de ciento cuarenta kilómetros de Manila.

Es curioso anotar el hecho de que Mac Arthur ha aprovechado la lección de los japoneses para su asalto a Manila y lo realiza por el sitio que fue más fácil al mando nipón. Como es sabido éste—cuando atacó y conquistó el archipiélago—hizo dos desembarcos, uno en el extremo noroccidental de la isla de Luzón y otro en la bahía de Lingayen. Esta fue el que progresó más, y por eso quizá ha despreciado Mac Arthur el primero de los dos puntos de desembarco y ha preferido el segundo concentrando aún más sus fuerzas en el lugar elegido para la batalla en vez de diseminadas entre ambos.

La posesión de la isla de Luzón, aparte de poner en manos de los americanos la incomparable base naval de Manila que es la puerta de la navegación hacia las Indias Holandesas, China y Japón, significa un acercamiento peligroso para los japoneses por el empleo de la aviación superpesada que multiplicaría las posibilidades de ataque a China, Formosa e incluso al Japón mismo. Téngase en cuenta que la isla de Luzón está a solo setecientos kilómetros de la costa china en línea recta y a solo cuatrocientos de la isla de Formosa, donde los nipones tienen sus aeródromos principales. Solo 1.600 kilómetros hay hasta la isla de Kiu Siu, en el archipiélago japonés, y dos mil a Tokio, es decir, prácticamente al alcance eficaz de los "superfortalezas volantes".

EL AVION FAMILIAR



En la "Nochanix Illustrated Magazine", de los EE. UU., aparece esta concepción artística del avión familiar, de propulsión por reacción, para el futuro. Tendrá el cuadruple de velocidad que el coche familiar, plazas para cuatro personas y equipaje, y un radio de acción de 3.200 kilómetros.

Avances aliados en el saliente de los Ardenas

Los pueblos de Bielle y Forriere, reconquistados por los anglosajones

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALLADO 10.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

"Las fuerzas aliadas en el saliente de los Ardenas siguieron avanzando en algunos sectores del flanco septentrional especialmente al Sur de Duchamps, donde los tanques enemigos han sido bom-

bardados por nuestra artillería. La nieve entorpeció los movimientos. Continuaron las operaciones de limpieza alrededor de Harcourt, mientras que el pueblo de Bielle, en dirección Sur, ha sido reconquistado, empujando las unidades aliadas hacia La Roche. Al Sudeste de Marche, hemos limpiado el bosque de Neumont y ocupado el pueblo de Forriere, al Sudeste de Rochefort. Al Oeste de Bastogne se lucha duramente en el sector de Bonnerue y Tillet, tres kilómetros y medio al Oeste de Nandé, habiéndose rechazado un contraataque enemigo con la destrucción de nueve de los 18 tanques empleados por el adversario. Al Sudeste de Bastogne, nuestras tropas ganaron algún terreno contra posiciones poderosamente defendidas.

Han sido disueltas las formaciones enemigas que atacaban en el sector de Rimlingen y cerca de Reyerweiler y Lemberg, en el saliente enemigo de los Bajos Vosgos.—(EFE).

CONQUISTA BERLE

LONDRES, 10.—La infantería norteamericana ha avanzado casi dos kilómetros y medio en el flanco meridional del saliente ardenés y ha conquistado unas alturas de la orilla Sur del Wiltz al Sudeste de Bastogne, desde las que se domina la ciudad de ese nombre, situada a una distancia de medio kilómetro también ha sido ocupada la aldea de Berle, a cinco kilómetros y medios de Wiltz, comunica un enviado especial de la Agencia Reuter en Bélgica. La 101 división aerotransportada—añade—progresó cerca de un kilómetro al Norte de Bastogne, a siete kilómetros de esta ciudad.—(EFE).

NADADORES DE ASALTO



Este nuevo tipo de luchadores individuales de la Marina de Guerra Alemana, botiene heroicos triunfos. En la fotografía vemos un grupo de ellos poniéndose sus complicados uniformes

LETRAS

Revista del Hogar

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de enero



Fray Luis de León

OBRAS COMPLETAS CASTELLANAS

¡ACABAN DE APARECER!

Editadas por la

Biblioteca de Autores Cristianos

1.730 páginas en un solo tomo, primeramente encuadernado en tela, con magníficas introducciones y copiosas notas del ilustre agustino

P. Félix García

SOLO 40 PESETAS

Pídalo a

LA EDITORIAL CATOLICA, S. A.

Alfonso XI, 4. Apartado 468.

MADRID

o al distribuidor exclusivo:

LIBRERIAS DE FERROCARRILES, S. A.

Valenzuela, 6. Apartado 573

MADRID